
DIVIACKI TURISTI SENIORI NA KONCI LETA 2024.  
  
Po naozajstnom lete naši turistickí seniori vstúpili do prvého z mesiacov jesenných. Vyzeralo to však na 
„Saharu“ a – využili sme tieto krásne časy do 
sýtosti. Už v nedeľu 01.09.2024 som sa 
pozeral na „svet“ z Trnovníka 989m. Krásne 
slnečné počasie a 30 Celziových stupňov tepla, 
spolu s kruhovými výhľadmi som považoval za 
kráľovskú odmenu. 
 V okolí Chaty na Grúni 970m sme po 
minulé roky „premierovali“ novoročnú 
Klubovú turistiku. Žiaľ, na začiatku roku 2024 
nás vo Vratnej doline čakal výdatný dážď 
a museli sme teda meniť naše zámery. 
Vynahradili sme si to až vo štvrtok 05.09.2024, 
keď sme si tu užili krásneho počasia. Na 
obrázku číslo jeden vidíte útulnú chatu na 
Grúni 970m, na pozadí azda najkrajší vrch na 
Slovensku, Veľký Rozsutec 1.610m a v popredí ako „komparz“, páni Vričan a Hudák. 
 V stredu 18.09.2024 pokračoval v prostredí nášho SENIORKLUBU TURISTIKA DIVIAKY Projekt 

UTAJENÉ MIESTA SR až hen, v Kolárove 211m. 
Na mŕtvom ramene Malého Dunaja v Kolárove 
sa nachádza jedinečná národná technická 
pamiatka PLÁVAJÚCI VODNÝ MLYN, posledný 
na území Slovenska. Je to rekonštruovaná 
podoba, vyrobená v lodeniciach v Komárne 
v roku 1983 podľa vzoru bývalého vodného 
mlyna v Radvani nad Dunajom. Ku mlynu sa 
turista dostane ďalšou, v tomto prípade už 
Európskou raritou a to NAJDLHŠÍM 
ZASTREŠENÝM MOSTOM S DREVENOU 
KONŠTRUKCIOU v Európe, ktorý je dlhý 86 
metrov a vidíte ho v celej jeho kráse na obrázku 
číslo dva (za ním je Plávajúci vodný mlyn).  
Areál kolárovského mlyna je vyhľadávaným 

miestom vodákov, cykloturistov, umelcov a milovníkov prírody. Konajú sa tu rôzne kultúrno-spoločenské 
podujatia, koncerty, tábory, stretnutia, súťaže a športové podujatia. Ročne sem zavítajú tisícky 
návštevníkov zo Slovenska, ale aj zo 
zahraničia.  
 Na ďalšom obrázku číslo tri je 
zdokumentovaná, síce čo do počtu tentoraz 
skromnejšia cykloturistická aktivita v mesiaci 
september roku 2024, ale zato na jednom 
z mojich najobľúbenejších miest v Turci, pri 
ĎANOVSKOM RYBNÍKU 460m. V sobotu 
21.09.2024 sa tu Števo Hudák čudoval, akí sú 
dnes aktívni aj naši rybári. Skoro som ani 
nemal kde zaparkovať moje približovadlo. 
 Už o niekoľko dní, v utorok 24.09.2024 
pokračujeme zrýchleným tempom v realizácii 
Projektu UTAJENÉ MIESTA na Slovensku a to 
až hen, vo východnej Gubernii. Zavítali sme – 



po absolvovaní 406 km – do obce HABURA 375m, kde sme obdivovali (Števo Hudák a Bolek Vričan) 
bronzovú sochu KNIEŽAŤA LABORCA vysokú vyše 5 metrov – na obrázku číslo štyri. Navštívili sme tu aj 

pamätník legendárneho partizánskeho 
veliteľa ĽUDOVÍTA KUKORELLIHO, ktorý tu 
24.11.1944 za záhadných okolnosti padol 
práve v katastri obce Habura. Po pol roku 
jeho telo exhumovali a našli v ňom projektil 
kalibru 6,35 mm, ktorý nebol v bežnej 
výzbroji ani jednej z bojujúcich strán. A práve 
táto skutočnosť zostala záhadnou 
a nevysvetliteľnou až do dneška. Ľudovíta 
Kukorelliho in memoriam vyznamenali Čs. 
vojnovým krížom 1939, Radom SNP I. triedy, 
medailou Za chrabrosť, Radom Červenej 
hviezdy a povýšili ho do hodnosti majora. V 
70. rokoch 20. storočia vznikli na základe 
Kukorelliho osudu filmy Život na úteku a 

Choď a nelúč sa. K zaujímavostiam tiež patrí, že Kukorelliho pozostatky po exhumácii uložili v košickom 
Dóme sv. Alžbety. Je tam pochovaný ako jediný účastník SNP.  
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